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Minuta da Ata da Reunião – Agência de Inovação da 

UFRRJ

Às treze horas e trinta minutos do dia vinte e dois de abril de dois mil e vinte e seis 

realizou-se a segunda reunião ordinária do ano de 2026 da agência de inovação da 

UFRRJ em ambiente virtual usando a plataforma Google Meet. Estavam presentes a 

diretora da agência Patrícia Golo, o vice diretor Luís Américo Calçada, os membros 

das divisões Denise Takenaka, Eliane Cipolatti, Evandro Correia da Silva, Giovane 

Leal, Julianne Alvim Milward de Azevedo, Luciana Colli, Filipe Braida e a bolsista de 

Inovação Tecnol´gica do projeto FAPERJ Marcelle Peres. Ausentes: Alessandra 

Cassol, Allan Rocha, Andrey Cordeiro Ferreira, Carmen Andriolli, e Patrícia Leite. A 

professora Patrícia Gôlo deu início à reunião apresentando o primeiro ponto de 

pauta, alteração do plano de trabalho do projeto Acelera NIT-UFRRJ: Inovação, 

Sustentabilidade e Transformação Digital”, aprovado no âmbito do EDITAL Nº 60, DE 

21 DE OUTUBRO DE 2025, do Ministério da Educação, que trata da seleção de 

Núcleos de Inovação Tecnológica no âmbito do Projeto Acelera NIT Brasil. As 

alterações realizadas foram as seguintes: Exclusão do item "Transporte para 

palestrantes" na rubrica Serviços de Terceiros; criação do Item 17.4.6 "Inscrições 

para os eventos nas áreas de Propriedade Intelectual, Transferência de Tecnologia e 

Empreendedorismo"; redução para 91 quantidades do item 17.6.1 "Diárias", 

formando o montante de R$ 36.400,00; criação do item 17.6.2 "Diárias para 

participação em eventos-Brasília e São Paulo", 8 quantidades no valor unitário de R$ 

700,00, conforme edital. Todos concordaram com as alterações. O processo será 

enviado ao CEPE em maio de 2026 para apreciação. O segundo ponto de pauta 

tratou da apresentação da Bolsista Inovação FAPERJ, Marcelle Peres. Marcelle 

foi recebida com boas vindas e explicou brevemente sua atuação sob coordenação 

da Divisão de Empreendedorismo e Ambientes de Inovação. O terceiro ponto de 

pauta tratou do evento INOVARural 2026, que acontecerá nos dias 05 e 06 de maio 

de 2026 e já apresenta programação fechada (Seminário MAI/DAI e Ideathon). 



Foram submetidos 26 resumos para o seminário MAI/DAI e até o dia 24/04/2026 

havia 70 inscritos no evento, as inscrições se encerram no dia 04/05/2026. O evento 

será parcialmente custeado com recursos de projeto da FAPERJ para realização de 

eventos, sob coordenação da professora Alessandra Cassol. O terceiro ponto de 

pauta tratou da Proposta de modernizar o fluxo de pedidos de patentes/depósito 

(atualmente por e‑mail) e criar repositório/formulário mais organizado. Para isso 

foi apresentada uma proposta de reformulação do site da agência, que englobaria 

também uma melhor forma de apresentar a vitrine tecnológica e de acompanhar os 

pedidos solicitados por pesquisadores da UFRRJ. Foi mencionado também a 

necessidade de mapeamento dos laboratórios, linhas de pesquisa e capacidades 

tecnológicas para consolidar informação no site da agência, essa demanda foi 

apontada pelo professor Luís Américo Calçada, ainda em 2025, e agora pode ser 

englobada pela referida proposta. O projeto está sendo liderado pelo professor Filipe 

Braida (DCC/IM), que apresentará em breve uma minuta para ser apreciada pela 

PROPPGI e pela reitoria da UFRRJ. em Assuntos gerais foi informado pela 

professora Patrícia Golo que houve no dia 16/04/2026 uma reunião com 

procuradoria-geral da UFRRJ que trouxe a possibilidade de adesão/apoio a um 

programa de consultoria da Procuradoria Federal (equipe especializada em C,T&I). A 

interlocução pode acelerar e orientar tramitações jurídicas e de propriedade 

intelectual e será focada particularmente para os assuntos relacionados ao parque 

tecnológico da UFRRJ. Ainda em assuntos gerais, a professora Julianne informou 

que está participando, no formato remoto, do Curso de Empreendedorismo Científico 

e Transferência de Tecnologia do MCTI, com carga horária de 32 horas, realizado às 

quartas e sextas, das 14h às 16h, entre 8 de abril e 27 de maio. O curso, divulgado 

pela professora Alessandra Cassol na Divisão de Empreendedorismo e Ambientes de 

Inovação, busca capacitar profissionais das Unidades de Pesquisa a desenvolver 

soluções inovadoras e promover a transferência de tecnologia, além de incentivar 

que pesquisadores das Instituições de Ensino Superior levem o conhecimento 

produzido para além dos muros das universidades, ampliando seu impacto social e 

econômico. Nada mais havendo a tratar, a diretora deu por encerrada a reunião às 

dez horas e dois minutos e lavrou a presente Ata, que, após lida e achada conforme, 

foi assinada pela diretoria e pelos membros das divisões da Agência. 
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